



U tebe se, Gospodine, uzdam!

NEDJELJNI LITURGIJSKO-PASTORALNI LISTIĆ
ŽUPE BL. ALOJZIJA STEPINCA, ZAGREB

br. 436 | god. 11. | 15. ožujka 2020. | 3. KORIZMENA NEDJELJA / A

Zašto baš Samarijanci?

Nakon što je naš Gospodin očistio hram, činio čudesa u Jeruzalemu i rekao Nikodemu da je došao umrijeti za one koje je ugrizla zmija smrti, ostavio je Jeruzalem koji ga je odbacio i otišao u „Galileju pogansku“. Redoviti put između Judeje na jugu i Galileje na sjeveru išao je kroz Pereju. Židovi su išli tim putem da bi izbjegli zemlju Samarijanaca. Ali naš Gospodin nije krenuo tim putem. Izjavio je da je hram za sve narode; pozvan je služiti svim rasama i ljudima.

Dvije pokrajine, Judeju i Galileju, dijelio je pojas zemlje koji su nastanjivali mješanci polustrane rase, Samarijanci. Između njih i Židova postojala je stoljetna svađa. Samarijanci su bili hibridna rasa koja je nastala prije nekoliko stoljeća kad su Izraelci bili odvedeni u ropstvo. Asirci su tamo poslali nešto svojih ljudi da se miješaju s njima i tako stvore novu rasu. Prvi su kolonizatori sa sobom donijeli idolopoklonstvo, ali je poslije bilo uvedeno patvoreno židovstvo. Samarijanci su prihvatili Mojsijevo petoknjižje i neke od proroka, ali su odbacili sve ostale povijesne knjige jer one pišu o povijesti Židova, koje su oni prezirali. Klanjali su se u hramu na brdu Gerizimu. Ni jedan Židov nikada ne bi izgovorio riječ „Samaritanac“, toliko je ona bila mrska. Otuda je zakonodavac, kad je bio upitan tko



je bio bližnji, odgovorio opisno. S druge strane, najuvredljivija poruka kojom je Židov nekoga mogao uvrijediti bila je da ga nazove „Samaritanac“, kao što su jednom nazvali našega Gospodina, ali se on na to nije obazirao. Poslije, u priči o dobrom Samarijancu, Isus se predstavio

kao „neki Samaritanac“, upozoravajući na poniženje i prijezir s kojima se susreće pri svojem dolasku na zemlju. Naš blagoslovljeni Gospodin nije izbjegavao te ljude. Tvorac svih svjetova mora proći kroz boravište „stranog“ čovječanstva na svojem putu prema nebeskom tronu. Bezgranična Ljubav tu je potrebu stavila na njega. Bilo je podne, a naš blagoslovljeni Gospodin *bio je umoran od puta* i sjeo je pokraj Jakovljeva zdenca. Usporedo s tom slabošću očitivalo se njegovo sveznanje kad je čitao srce jedne žene. Krist je umoran u svome poslu, ne od njega. Dva najveća obraćenja koje je naš Gospodin ikada izveo, žene Sirofeničanke i ove žene, dogodila su se kad je bio umoran. Kad se činilo da je najnesposobniji biti u onome što je Oca njegova, to je najdjelotvornije učinio. Sv. Pavao je s posla bio odveden u zatvor, ali on je obratio neke od zatvorskih čuvara i pisao je poslanice. Spremno srce uvijek stvara svoje vlastite prilike.

Fulton J. Sheen, *Život Kristov*

RASPORED MISA

NEDJELJA, 15. ožujka	Zaharija	9,00	Za žive i pokojne župljane
III. KORIZMENA NEDJELJA		11,00	Na nakanu
Izl 17, 3-7; Ps 95; Rim 5, 1-2.5-8; Iv 4, 5-42		18,30	+ Petar
PONEDJELJAK, 16. ožujka	Hilarije	7,30	Na nakanu
2Kr 5, 1-15a; Ps 42; Lk 4, 24-30			
UTORAK, 17. ožujka	Patrik	18,30	Kolektivna
Dn 3, 25.34-43; Ps 25; Mt 18, 21-35			
SRIJEDA, 18. ožujka	Ćiril	18,30	+ Rudolf Šain
Pnz 4, 1.5-9; Ps 147; Mt 5, 17-19			
ČETVRTAK, 19. ožujka	Sv. Josip	7,30	+ Josip i Antonija Babić, Josip Puljević, Josip Balog
2Sam 7, 4-5.12-16; Ps 89; Rim 4, 13-22; Mt 1, 16-24		18,30	+ Jozo Vidović
PETAK, 20. ožujka	Marcel	18,30	Kolektivna
Hoš 14, 2-10; Ps 81; Mk 12, 28b-34			
SUBOTA, 21. ožujka	Kasijan	7,30	+ Dragica, Josip i ob. Bunčić
Hoš 6, 1-6; Ps 51; Lk 18, 9-14			
NEDJELJA, 22. ožujka	Lea Rimska	9,00	Za žive i pokojne župljane
IV. KORIZMENA NEDJELJA		11,00	+ Milan Kašnar, Zlatko Jiruš, ob. Gerendić
1Sam 16, 1b.6-7.10-13a; Ps 23; Ef 5, 8-14; Iv 9, 1-41		18,30	+ Marija Grgić

Naša Župa zahvaljuje i moli:

- ✿ za dobročinitelje i potrebite, za bolesne i nemoćne: *Oče, proslavi Ime svoje!*
- ✿ za pokojne Zlatu Šumić, Ivana Salaja i Ivicu Jagodina, koje smo pokopali prošloga tjedna, te one čija je godišnjica smrti ovih dana, molimo dar uskrsnuća: *Pokoj vječni ...*

STEPINAC: Kardinal i njegova savjest

Dokumentarac o Stepincu, iz produkcije Interfilma i Hrvatskog katoličkog sveučilišta, u kinima je od 19. ožujka.

Gdje god da dotaknete hrvatsku povijest u posljednjih osamdesetak godina, u njoj ćete negdje, na neki način, naići na – Alojzija Stepinca. Dokumentarni film Višnje Starešina „Stepinac – kardinal i njegova savjest“ priča je o životu Alojzija Stepinca, o tome kako se kao čovjek i zagrebački nadbiskup nosio s najvećim izazovima 20. stoljeća, o globalnom i univerzalnom značaju njegova djela, o korijenu kontroverzi koje ga prate do današnjih dana, o relevantnosti njegova primjera i univerzalnosti njegovih poruka u današnjem vremenu. To je ujedno i priča o hrvatskoj i europskoj povijesti 20. stoljeća, kao neizostavnom kontekstu djelovanja.

ODREDBE I UPUTE

o liturgijskim slavljima i okupljanjima vjernika

11. ožujka 2020.

Suočeni sa životnim okolnostima, nastalima zbog širenja bolesti COVID-19, uzrokovane novim koronavirusom (SARS-CoV-2) u cijelome svijetu, u Europi i u našoj Domovini, a pozorni na upute mjerodavnih služba, u svojoj smo crkvenoj odgovornosti pozvani vjerničkim duhom razmatrati kako se trebamo ponašati, što trebamo činiti iz ljubavi prema bližnjima i na koji način najviše pomoći potrebitima. Ujedno izražavamo zahvalnost medicinskomu osoblju i svima koji služe dobrobiti našega zdravlja i skrbi za bolesne. Na temelju općih uputa koje su dane u Hrvatskoj glede okupljanja ljudi, a imajući u vidu naše vjerničke zajednice, liturgijska slavlja i molitvene susrete na području Zagrebačke nadbiskupije, pozivam svećenike i vjernike da se – do novih uputa – pridržavaju sljedećega:

1. Neka se u narednome razdoblju **suzdrže od dolaska na liturgijska slavlja i pobožnosti:**

- svi koji imaju simptome infekcije dišnih putova ili određene respiratorne poteškoće;
- svi koji su bili u krajevima koji se smatraju žarištima zaraze ili pak u kontaktu s osobama koje bi mogle biti nositelji virusa;
- starije osobe, a naročito kronični bolesnici;
- sve te osobe neka u svojim domovima budu molitvom povezane s vjerničkom zajednicom u crkvi.

2. Neka se u škropionicama na ulazima i na drugim mjestima u crkvama i kapelama ne čuva i ne ulijeva blagoslovljena voda; neka te posude ostanu prazne i kao takve znak čežnje i poziva da svoju krsnu milost snažnije svjedočimo. Stoga će vjernici pri ulasku i izlasku iz crkve pokleknuti ili se duboko nakloniti znajući se znakom križa bez blagoslovljene vode.

3. Neka se kao **gesta pružanja mira** u slavlju euharistije ili u službama Božje riječi **ne koristi uobičajena gesta rukovanja.**

4. **Primanje svete pričesti** u redovitosti prilika poznaje dva oblika: na jezik ili na ruke. Sasvim je razumljivo da će u ovim neredovitim prilikama vjernici biti pričešćivani primanjem svete hostije **na dlan jedne ruke**, kako bi drugom rukom hostiju prinijeli svojim ustima. Neka i ta gesta u pobožnosti bude poticaj da živimo svjesni toga nebeskoga dara koji primamo.

5. Vrijeme kroz koje prolazimo je **višeslojno vrijeme kušnje** i otvara puno temeljnih pitanja. U korizmenome hodu jasnije vidimo da su kušnja ne samo naša ljudska ranjivost i krhkost, nego i određena nužna ograničenja. Mi ta ograničenja promatramo i nastojimo živjeti u svjetlu ljubavi koja je potrebna pred izazovima za osobnu i zajedničku odgovornost.

Znamo da u brizi jednih za druge, premda se javljaju osjećaji nesigurnosti i bojazni, jačamo. Važna je svijest da postoje teškoće u kojima ne možemo sami i nismo sami.

Svatko je pozvan učiniti svoju dužnost i živjeti svoj poziv. Štoviše, treba ugrađivati darove koje Gospodin daje da bismo rasli u ljubavi prema bližnjima. Ovo je prilika za razna savezništva u dobru, u kojemu se u društvenoj zajednici trebaju povezati: ljubav prema čovjeku, zdravstveni sustav, znanost, gospodarstvo i političke odluke.

U nama je snaga Božjega Duha koji nas tješi i daje snagu. Osim toga, mi živimo sigurnost nade u Kristu. **Molitva sve to povezuje u pouzdanju i po njoj smo dionici čudesnih djela.** Svemogućemu Gospodinu koji nas obnavlja u svojoj ljubavi preporučujemo svoje slabosti i molimo ga za nadvladavanje zla i blagoslovni mir u našoj domovini Hrvatskoj. Blažena Djevice Marijo, Zdravlje bolesnih, moli za nas!

Sve vas u Gospodinu pozdravljam.

Vaš nadbiskup,

kardinal Josip Bozanić

Korizma, duhovna priprava za proslavu Vazmenog otajstva – Uskrsa, vrijeme je posta, molitve i djelotvorne kršćanske ljubavi.

Na sve korizmene petke je **zapovijedani nemrs**, što obvezuje sve katolike koji su navršili 14. godinu života.

Križni put tijekom korizme molimo utorkom i petkom, u 18 sati, a na Ksaveru nedjeljom u 16 sati.

U tijeku je miroljubiva molitvena inicijativa za očuvanje nerođenog života: **40 DANA ZA ŽIVOT**. Dođi, moli i bdij! U Zagrebu molimo ispred KBC-a Sestre milosrdnice 0-24 sata, a ispred bolnice Merkur 7-19 sati.

Pod geslom: *Da ne ohladi ljubav mnogih* (Mt 24,12), danas završava akcija Hrvatskog Caritasa "**Tjedan solidarnosti i zajedništva s Crkvom i ljudima u BiH-u**".

Priloge prikupljamo nakon svake mise, kod izlaza. Hvala svima!

Osim toga, uključiti se možemo:

1. pozivom na telefon 060/9010 (cijena poziva 6,25kn, PDV uklj.),
2. uplatom na račun Hrvatskog Caritasa, IBAN: HR05 2340009 1100080340, poziv na br. 101.

Biblijska zajednica okuplja se ponedjeljkom u 19 sati.

Zajednica mladih poziva na susrete mladih utorkom, u 20,30 sati.

Kateheze za prvopričesnike i krizmanike nema sljedeća dva tjedna.

Euharistijsko klanjanje je četvrtkom od 17 do 18,30 sati. Dođite!

Najavljujemo **preduskrсну akciju Župnog Caritasa**, od 26. do 29. ožujka, prikupljanja prikladne blagdanske hrane i higijenskih potrepština za najugroženije župljane.

Prošle nedjelje započeli smo prikupljati sredstva:

1. **za SHKM**,
2. **za naše mladomisnike**,
3. **za fotokopirni stroj**.

Hvala svima koji su već dali svoj prilog!

Molimo one koji će svoj prilog uplatiti na žiroračun da naznače *svrhu* uplate.

Neka to sve bude na veću slavu Božju i na čast bl. A. Stepinca!

Pozivamo sve obitelji naše Župe **da**

prime na smještaj sudionike SHKM-a!

Oni koji još nisu, mogu se prijaviti putem obrasca na župnoj mrežnoj stranici ili ispunjavanjem tiskanog obrasca.

Prijave traju do 29. ožujka.

Molimo te, Oče, za zdravlje svih oboljelih od koronavirusa, za snagu zdravstvenim djelatnicima i svima odgovornima u borbi s ovom pandemijom, da našu Domovinu i cijeli svijet poštediš trpljenja i smrti, a ispuniš nadom u pobjedu života. Amen!

Marijo, Zdravlje bolesnih, moli za nas!

ŽUPA BL. ALOJZIJA STEPINCA, Zagreb – Trnjanska Savica
 Zvonimira Rogoza 1, Zagreb ■ Župni ured: utorak – petak, 16 – 18 sati
 www.zupa-bl-stepinac.hr ■ zupa.trnjanska.savica@gmail.com
 T: 01/6050 444 ■ M: 091/521 4086
 IBAN: HR34 2340009 1110672315
 Odgovara: Antun Vukmanić, župnik ■ Naklada: 450 kom.